



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 июля 2013 года, № 133 (5777)

Среда

НЕЗАВИСИМОСТЬ в моей судьбе

К новым
свершениям,
не останавливаясь
на достигнутом

С КАЖДЫМ днем приближается светлый праздник — День независимости. Думая о нем, невольно вспоминаешь прошлое, путь нелегкого становления и развития нашего молодого государства, радуешься достижениям узбекистанцев, положительным изменениям, произошедшем за эти годы в нашей жизни.

Начатые по инициативе Президента Ислама Каримова масштабные реформы и преобразования принесли весомые результаты во всех отраслях экономики страны, изменили сознание людей, позволили отойти от прежних стереотипов в нашем мышлении.

Сегодня можно порадоваться тому, что наши города и села приняли современный облик. Динамично развиваются такие передовые отрасли экономики, как промышленность и энергетика, транспорт, сельское хозяйство, малый и семейный бизнес, частное предпринимательство, улучшается качество медицинских услуг. А реформы в образовании изменили не только внешний вид учебных учреждений, но и методы преподавания, воспитания юношеской и девушек беззаботно преданными своим великим Родине.

Недавно Президент страны во время поездки в Сырдарыинскую и Джизакскую области в ходе встречи с товаропроизводителями, фермерами, представителями общественных организаций выразил свою благодарность за созидательный труд, дал мудрые советы, что воодушевило каждого из нас на новые свершения во благо процветания Родины. Забота, внимание, уважение и поддержка со стороны Президента страны —

Жумабай СУЮНОВ,
председатель
Хавастского районного
отделения
благотворительного
фонда «Нуроний».

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Динамика развития культуры и спорта

В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная итогам деятельности Министерства по делам культуры и спорта за первое полугодие этого года.

На мероприятии отмечалось, что сегодня уделяется особое внимание развитию культуры и спорта в нашей стране. В частности, разворачивается большая работа по обновлению материально-технической базы театров. Ярким тому примером служит реконструкция Государственного академического Большого театра оперы и балета имени Алишера Навои. Благодаря этому учреждению приобретают современный

облик и все условия для успешной работы. Так, за шесть месяцев этого года в театрах республики показано свыше пяти тысяч спектаклей, из них около шестисот премьер, которые способствуют воспитанию лучших человеческих качеств у молодого поколения.

Ярко заявили о себе музыкальные коллективы, что подтверждает количество их наград на республиканских и международных фестивалях и конкурсах.

К примеру, с успехом выступили учащиеся Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского в Италии. Ребята привезли домой девять Гран-при. И таких примеров множество.

Все более уверенно на международной арене выступают узбекские спортсмены. За первое полугодие юноши и девушки завоевали на разных зарубежных соревнованиях 123 золотые, 120 серебряных и 127 бронзовых медалей. В эти дни лучшие спортсмены защищают честь Узбекистана на XXVII летней Всемирной

4

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА



С ПЕРВЫХ дней независимости под руководством главы государства были предприняты решительные меры по усилению охраны здоровья и увеличению продолжительности жизни населения, сокращению материнской и детской смертности. Для осуществления поставленных задач коренным образом была перестроена инфраструктура здравоохранения. Создана национальная модель оказания медицинских услуг на уровне современных требований. Достигнутые результаты в социальной сфере высоко оцениваются мировым сообществом, получают немало положительных откликов.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ

Мегаполис станет краше и комфортней

ДО ПРАЗДНОВАНИЯ 22-летия независимости нашей страны осталось меньше двух месяцев. Но уже сегодня по всей республике ведется активная подготовка к достойной встрече главного праздника узбекского народа, который в этом году пройдет под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!».

Недавно в столице началась двухмесячная по благоустройству и чистоте, в рамках которой намечен целый ряд масштабных благоустроительных и очистительных работ. Ведь



Фото: А. Ахромова

одно из важных направлений Государственной программы «Год благоустройства и процветания» — создание комфортных условий для жизни населения. Когда благоустроен

и чист родной край — в нем живется свободно и счастливо.

Основная роль по преображению города возложена на сотрудников Главного управления по благоустройству при хокимии города. В эти дни во всех махаллях они проводят по-белку и подрезку деревьев, приводят в порядок улицы, вывозят строительный и бытовой мусор. Очищают дворы и территории многоэтажных домов, газаров, скверы, месата поклонений, благоустраивают детские и спортивные площадки. Словом, создают новый облик.

3



ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Современные банковские услуги

В ФЕРГАНЕ состоялась выставка технологий, оборудования и услуг банковской системы «BankExpo-2013». В мероприятии, организованном Центральным банком Республики Узбекистан совместно с Ферганским областным хокимием и рядом организаций, приняли участие представители коммерческих банков, страховых и лизинговых компаний, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

На выставке особо отмечалось, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова реформы по развитию и либерализации банковской системы служат росту экономики страны и повышению благосостояния народа. Постановление главы нашего государства «О приоритетных направ-

лениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года служит важным программным документом в этом направлении.

2

4

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

«Круглый стол»

на тему «Перспективы развития женского предпринимательства в регионах» прошел в Бухарской области. Его участники обсудили опыт работы женских НКО, их вклад в развитие предпринимательского движения и экономики региона. Было отмечено, что существенную роль в развитии женского предпринимательства и семейного бизнеса играют органы самоуправления граждан, содействуя на местах созданию частных предприятий и фирм различных форм собственности. В ходе мероприятия также прошла презентация 11 проектов грантовой программы благотворительного фонда «Мехр нури».

Востребованная продукция

более 30 наименований производится в ООО «БТ-2001» Чустского района Наманганской области. Это оконные решетки, мебельная фурнитура и другие изделия из металла. Недавно здесь запущена в эксплуатацию современная гальваническая линия, что позволило повысить качество и улучшить внешний вид выпускаемых изделий, а также создать дополнительно 15 рабочих мест.

Модная одежда

для детей и взрослых сегодня выпускается семейным предприятием «Navoi Marjona kelajig» города Навои. Продукция пользуется хорошим спросом. Проект, реализованный за счет банковского кредита в размере 70 миллионов сумов, позволил также обеспечить занятость 20 девушки.

Налажен выпуск

востребованных на рынке полиэтиленовых пакетов в ООО «Гулестон пакет импекс», действующем в Сырдарыинской области. На создание производственно-участка было направлено 77,5 тысячи долларов. В результате годовая мощность предприятия увеличилась до 120 тонн полиэтиленовой продукции и появилась возможность трудоустроить семь человек из числа местной молодежи.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Будущее за интенсивным садоводством

СЕГОДНЯ в аграрном секторе экономики продолжается масштабная работа по внедрению новых передовых технологий в выращивании сельскохозяйственных культур.

Широкое распространение в регионах страны нашло интенсивное садоводство, выгодно отличающееся от обычного выращивания винограда и фруктов. Общая площадь интенсивных садов и виноградников только в Андижанской области уже достигла 3 626 гектаров. Через несколько лет выращиваемая здесь витаминная продукция позволит не только разнообразить и удешевить дастархан узбекистанцев, но и стать солидной статьей экспорта.

За рубежом высоко ценят фрукты, созревшие под нашим жарким солнцем, экологически чистые, с неповторимым вкусом. Поступления от их экспорта — это новые перерабатывающие предприятия, склады и холодильные установки, дополнительные рабочие места, крупные вложения в инфраструктуру кишлаков и



городов, поддержка малообеспеченных и многодетных слоев населения, пожилых людей.

Три года назад в областях Ферганской долины прошли показательные семинары по внедрению передовых технологий в садоводстве и виноградарстве. В них приняли участие ученые, садоводы и виноградари, экономисты. На примере мирового опыта было убедительно доказано, что создание интенсивных садов и виноградников — важный фактор укрепления экономики

страны, повышения благосостояния ее граждан.

Если в обычных садах на одном гектаре высаживается, к примеру, до 400 яблонь и груш, то в интенсивных этот показатель втрое выше. Тем самым достигается рациональное использование земельных площадей. Другой положительный фактор — один гектар обычного сада дает урожай до десяти тонн фруктов, интенсивный — в шесть раз больше. При этом значительно уменьшается расход водных ресурсов, минеральных удобрений, увеличивается срок сохранности продукции.

— Многие еще помнят картину безжизненных адыров между Асакой и Кубой, — говорит один из участников показательного семинара руководитель ООО «Автосаноатагро» Махамаджан Каатаев. — Сегодня же глаз радуется при виде зеленых оазисов, появившихся здесь благодаря развитию интенсивного садоводства. Все это плоды труда ученых и селекционеров, разработавших передовые технологии в сельском хозяйстве, садоводов и виноградарей, выделивших их на практике.

Одними из первых в области ООО «Автосаноатагро» в

2010 году на адырах Асакинского района разбило интенсивный яблоневый сад площадью 50 гектаров. В прошлом году был получен первый урожай — 15 тонн отборных сочных яблок. Нынче садоводы планируют собрать урожай в десять раз больше. На каждой яблоне образовалось по 150–160 плодов. Часть продукции будет заложена на хранение, другая пойдет на экспорт и переработку.

Здесь, на асакинских адырах, расположены и интенсивные сады областного управления народного образования, ОАО «Асакай», областного управления «Пахтасаноат». Все они оснащены системами капельного орошения.

... В этом году виноградники по интенсивной технологии в Алтынкульском районе внедрил руководитель фермерского хозяйства «Халол» Джуррабай Улугов. Ветеран сельского хозяйства убежден, что интенсивные сады и виноградники станут гордостью Андижана, и сюда за передовым опытом будут приезжать аграрии не только других регионов нашей страны, но и из-за рубежа.

В нынешнем году интенсивные сады общей площадью 76,5 гектара разбили 23 фермерских хозяйства области. На

их создание было израсходовано 595 миллионов сумов, из которых более 340 миллионов сумов — банковские кредиты.

Следует отметить, что саженцы для интенсивных садов и виноградников пока импортируются из других стран. Но эта проблема скоро получит свое разрешение. В фермерских хозяйствах региона, согласно областной программе по развитию и укреплению материальной базы интенсивных садов и виноградников, начали самостоятельно выращивать дорогостоящие саженцы. В этом году садоводы уже получили 120 тысяч единиц посадочного материала. К 2016 году в Андижанской области будут выращивать 1 миллион 600 тысяч саженцев для интенсивных садов. А это значит, что андижанцы смогут сами наладить и их экспорт.

За три последних года фермеры и предприниматели области построили более десяти специализированных складских помещений на 100–300 тонн фруктов каждое, установили холодильные установки. Работа в этом направлении продолжается ускоренными темпами.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
Шефи ИМАНКУЛОВА.

ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ

Быть во всем инициативными и активными

В ПОСТАНОВЛЕНИИ главы государства о подготовке и праздновании 22-й годовщины независимости отмечена широкомасштабная работа по обеспечению прав и интересов женщин, повышению их статуса в семье и обществе, получению девушкам современных знаний и профессий, занятию достойного места в жизни. Также особо подчеркнута необходимость раскрытия сути государственной политики в отношении женщин на проводимых культурно-просветительских мероприятиях и в агитационно-пропагандистской работе.

Об этом шла речь и во время видеоконференции, организованной Комитетом женщин Узбекистана перед традиционным форумом лауреатов Государственной премии имени Зульфии, который в этом году пройдет под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!».

В ней участвовали сенаторы, депутаты, представители министерств и ведомств, политических партий, НПЦ «Оила», ассоциации женщин-ученых «Олима», лауреаты премии имени Зульфии.

Как отметили выступающие, в годы независимости уделяется большое внимание вопросам общественно-политической активности женщин, всесторонней их поддержки. Указ Президента Республики Узбекистан «О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зульфии» от 10 июня 1999 года открыл новые возможности для одаренных девушек в сфере формирования их лидерских качеств, развития способностей и таланта, активизации участия в жизни страны. За прошедшие годы этой премии удостоились 196 девушек, благодаря своим достижениям в науке, образовании, литературе, культуре, искусстве. Сегодня они обучаются в образовательных учреждениях, а также занимают ответственные должности в министерствах и ведомствах, представляют политические партии, центральные и региональные СМИ.

Участникам выставки была представлена подробная информация о достижениях в банковско-финансовой системе, имеющихся новых услугах и технологиях. Вместе с тем были представлены возможности и потенциал коммерческих банков в деле поддержки предпринимательской деятельности — важного фактора развития экономики и выделения кредитов предпринимателям.

На мероприятии были определены победители проводимого коммерческими банками конкурса бизнес-проектов действующих в отдаленных районах области субъектов предпринимательства, микрофинансовых организаций, фермерских хозяйств, выпускников колледжей, направленных на трудоустройство населения. Им вручены сертификаты на получение льготного кредита.

М. СУЛЕЙМАНОВ,
корр. УзА.

Современные банковские услуги



Фото М. Кодирова, УзА.

1 В 2010–2012 годах и первом квартале нынешнего года коммерческими банками области за счет всех источников субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства выделены кредиты в размере 880,4 миллиарда сумов. В 2013 году предусмотрено увеличение этого показателя.

Участникам выставки была представлена подробная информация о достижениях в банковско-финансовой системе, имеющихся новых услугах и технологиях. Вместе с тем были представлены возможности и потенциал коммерческих банков в деле поддержки предпринимательской деятельности — важного фактора развития экономики и выделения кредитов предпринимателям.

На мероприятии были определены победители проводимого коммерческими банками конкурса бизнес-проектов действующих в отдаленных районах области субъектов предпринимательства, микрофинансовых организаций, фермерских хозяйств, выпускников колледжей, направленных на трудоустройство населения. Им вручены сертификаты на получение льготного кредита.

М. СУЛЕЙМАНОВ,
корр. УзА.

Здоровая семья — процветающая страна

1 — Ни один пациент в округе не остается без внимания. Наши врачи знают о состоянии здоровья каждого подопечного, — рассказывает главный врач поликлиники № 39 Захро Расулхудаева. — Проводим постоянные осмотры женщин fertилитного возраста и девочек-подростков.

Пропагандируем среди населения здоровый образ жизни, объясняем матерям о необходимости грудного вскармливания, своевременной вакцинации. А это вопросы, которые в условиях современной жизни являются основными.

Специалисты этого лечебно-профилактического учреждения обслуживают более 28 400 жителей. Это семь махаллей, четыре школы, два специализированных интерната, один колледж и шесть детских садов. И ярким показателем их работы является крепкое здоровье и хорошее самочувствие большинства из них.

Наряду с другими медицинскими учреждениями свою лепту в выполнение важной миссии вносит и семейная поликлиника № 46 Шайхантохурского района

столицы. Здесь все кабинеты оснащены современными компьютерами, обединенными в локальную сеть. Портативные аппараты УЗИ позволяют проводить обследование не только в самой клинике, но и по месту жительства пациентов. Имеющиеся ныне в арсенале врачей оборудование позволяет своевременно диагностировать, выявляя болезнь в начальной стадии, что очень важно для эффективного лечения.

— Нас, медиков, очень волнует, что сердечно-сосудистые заболевания встречаются все чаще, — говорит главврач поликлиники № 46 Дильфуз Ибрагимова. — Людям с таким пороком необходимо постоянно быть под контролем специалистов. В нашей клинике для таких больных имеется специальная аппаратура. Установленные в кабинете кардиологии три электрокардиографа, подключенные к компьютеру, позволяют сразу же выявлять ухудшение самочувствия, малейший сбой в работе главного органа. А вот для предупреждения онкологических образований и туберкулеза население нашего района системати-

чески проходит осмотр на цифровом флюорографе. Полученные результаты сохраняются в компьютерной базе данных. По ним отслеживается состояние пациентов в последующем.

Также на «отлично» справляются со своими функциональными обязанностями сотрудники семейной поликлиники № 37 Чиланзарского района.

— Меня часто спрашивают, как оставаться здоровым, сохранив до глубокой старости хорошее самочувствие. На что я отвечаю: «Здоровье необходимо беречь», — рассказывает Дилюзга Каюмова, главврач лечебного учреждения. — Каждые полгода следуют проходить диспансеризацию, сдавать нужные анализы, периодически мерить давление, пополнить свой рацион сбалансированной пищей и обязательное требование — вести правильный образ жизни. Вот простые, но действенные секреты нашего здоровья. Ну а если потребуется медицинское вмешательство, то 70 врачей и 123 медсестры клиники всегда готовы окказать необходимую помощь.

Оздоровление начинается с лабораторных исследований. Для этого здесь существуют кабинеты УЗИ и лаборатория, где трудятся квалифицированные специалисты. Лечебно-профилактическую помощь оказывают в кабинетах гинекологии, стоматологии, эндокринологии, физиотерапии, хирургии и других. Отделы, которые работают с детьми в школах и детских садах, ведут учет о их самочувствии, составляют специальные формы, где отмечают все проводимые процедуры.

Лабораторные исследования в семьях поликлиниках проводятся по многим показателям. Здесь имеются биохимические анализаторы, с помощью которых проверяется уровень сахара, ферментов и холестерина в крови. Кроме прочего, в лечебных учреждениях ведется большая работа, направленная на пропаганду здорового образа жизни, повышение медицинской культуры населения. Совместно с Комитетом женщин, ОДМ «Камолот»

и представителями местных органов власти проводятся Недели здоровья, семинары на темы «Безопасное материнство», «Укрепление репродуктивного здоровья населения», «Профилактика ранних браков» и многие другие.

На данный момент сотрудники семейных поликлиник также трудятся на здоровьесберегательных площадках, организованных при школах, колледжах, лицейах и детских садах для детей, оставшихся дома в летний период. Ребята

находятся под постоянным контролем медиков, посещают плавательные бассейны, участвуют в разнообразных спортивных состязаниях.

Таким образом, сегодня семейные поликлиники предстают не как лечебные учреждения, ожидающие на прием пациентов, а прежде всего являются действенным звеном, принимающим активное участие в жизни страны и населения.

Дильдора РАУПОВА.

Мегаполис станет краше и комфортней



1 Как известно, с первых дней независимости развития транспортно-коммуникационной системы является приоритетным направлением в экономической, социальной сфере нашей страны.

Ежегодно эти стратегически важные объекты получают новую жизнь. И сегодня в рамках месячника запланирован капитальный ремонт дорог столицы протяженностью 52 тысячи квадратных метров. Будет частично обновлено дорожное покрытие на участках более 60 тысяч квадратных метров. Примечательно, что уже сейчас горожане могут оценить качество проделанной работы в этом направлении на улицах Богишамол, Олтинтепа, Наби Хасанова, Фозилтепа и других. Стоит отметить, что по-новому заиграли как сами дороги, так и прилегающие к ней бордюры. Не остались в стороне и придорожные деревья, они также в бли-



жайшие дни преобразятся.

Жителей порадует и новый облик остановок общественного транспорта. В этом направлении уже проделана немалая работа. Почти не осталось остановок старого образца, на их местах нынче расположились современные удобные остановки с подсветками и красочными баннерами.

В течение года капитально преобразится еще 34 улицы столицы. Это Кизилсув, Сарбаланд, З-тупик Гульнор, Семашко Мирзо-Улугбекского района, улица Зульфияхоним, Абая Шайхантохурского района и многие другие.

По сравнению с прошлогодним месечником благоустройства и чистоты в этом году мы постарались охватить как можно больше участков города, — говорит заместитель управляющего Главного управления по благоустройству Сайдумар Аглаев. — Большая работа проводится не только в сфере придорожных служб, но и в плане санитарного состояния города. Очищается улицы, газары, дворы,

Малика АБДУЛУИНА,
наш корр.

Реклама и объявления

ООО «SN INVEST»

представляет:

- тракторы
- кормоуборочные комбайны
- кукурузоуборочные комбайны
- пресс-подборщики
- косилки-измельчители
- косилки дисковые
- косилки сегментно-пальцевые
- косилки для хлопчатника
- плуги обычные
- плуги оборотные
- плуги дисковые
- валкообразователи

Тел.: (+99871) 150-58-58, 150-69-69. www.snitest.uz E-mail: info@sniinvest.uz

Коллектив ОАО «Узнефтегазинформатика» выражает глубокие соболезнования председателю правления общества Айрхану Джираевичу Ходжиханову по поводу кончины жены

ХАДЖИХАНОВОЙ Гузал Гайратовны.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.s.uz



Товар сертифицирован.

МЕРОПРИЯТИЯ С дипломами бакалавров и магистров

В САМАРКАНДЕ прошла торжественная церемония вручения дипломов выпускникам одного из крупных вузов нашей страны — Самаркандинского государственного университета.

Этот день стал незабываемым для 225 магистров и 1 667 бакалавров. Более 60 выпускников получили дипломы с отличием.

Позади итоговая государственная аттестация и защита диссертаций, — говорит профессор СамГУ Муслихитдин Мухитдинов. — Отрадно, что 224 бакалавра изъявили желание продолжить учебу в магистратуре. Наш вуз за свою историю дал путевку в жизнь многим известным и достойным людям, которые вносят свой вклад в процветание Родины. Надеюсь, что нынешнее поколение выпускников продолжит эту прекрасную традицию.

Студенческая молодежь, как всегда, искренне праздновала это яркое событие, ведь теперь, получив профессию, она сможет трудоустроиться в лучшие учреждения и на предприятия страны. Держаться на волне позитива выпускникам в столице радостный день помогли танцевальная группа «Согдиана» и народный ансамбль эстрадного шоу-танца «Променад», которые исполнили специально для них свои самые зажигательные музыкальные номера.

Главный шаг в жизни сделан, теперь их ожидает следующая ступень — устройство на работу.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ Открывают мир знаний

В дошкольном образовательном учреждении «Коракулча» № 80 Бухары воспитываются 76 детей.

Проводимые здесь учебные занятия и кружки способствуют глубокому освоению детьми начальных зна-

ний, их воспитанию в духе уважения общечеловеческих и национальных ценностей, преданности Родине.



КАНИКУЛЫ-2013

Место сбора — детский городок

СТРОИТЕЛЬСТВО игровых и спортивных площадок является неотъемлемой частью Государственной программы «Год благоустройства и процветания», в которой особое место удделено благоустройству махаллей, укреплению здоровья населения.

Создаваемые повсеместно детские городки открывают уникальную возможность для воспитания гармонично развитого и физически здорового молодого поколения. Масштабная работа в данном направлении осуществляется сегодня и в Сырдарьинской области.

В нынешнем году в пяти махаллях Гулистана предусмотрено строительство современных детских игровых и спортивных площадок. Это махалля «Янги хаёт», «Навбахор», «Бустон», имени Усмана Юсупова и Тургана Ахмедова.

В нынешнем году в пяти махаллях Гулистана предусмотрено строительство современных детских игровых и спортивных площадок. Это махалля «Янги хаёт», «Навбахор», «Бустон», имени Усмана Юсупова и Тургана Ахмедова.

В большинстве из них уже появились зоны для проведения детского досуга.

— Из проживающих у нас

3 935 человек 420 составляют ребята дошкольного и школьного возраста, — рассказывает аксакал махалли имени Усмана Юсупова Бувикожар Рустамова. — Поэтому создание современной игровой площадки на началу летних школьных каникул оказалось очень кстати. Хотя большинство школьников проводят эти дни в пришкольных и загородных оздоровительных

лагерях, она не пустует. Здесь всегда можно увидеть малышей и ребят постарше, активно проводящих свой досуг. На создание детской площадки и сада было выделено десять миллионов сумов. Эти средства сполна окуются в деле воспитания молодежи, приобщения мальчиков и девочек к здоровому образу жизни, к занятиям спортом.

Мать троих детей дошкольного возраста из махалли «Янги хаёт» города Гулистана Феруза Ербекова рада, что теперь у них есть возможность общаться со сверстниками, вместе играть, расти физически крепкими. В их махалле, где проходит 1 540 семей, также недавно построена детская площадка с современ-

ными спортивными тренажерами, качелями, песочницей, создающими условия для молодых мам, наблюдающих за игрой детей.

Важно отметить, что на таких площадках при поддержке местных органов власти, различных предприятий и организаций регулярно проводятся семейные спортивные турниры «Будущее нашего футбола», «Богатыри нашей махалли» и другие мероприятия с участием детей до 16 лет и их родителей, что дает возможность не только с пользой провести свободное время, укрепить здоровье, но и сплачивает семью.

Фото Т. Истогова, УА



Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.

бўлган, 1 қаватли 2 ҳонадан иборат, миллий таомлар чойхона биноси.

Бошлангич баҳоси — 122 500 000 сўм.

3. Сурхондарё вилояти хўжалик судининг 2013 йил 22 мартағи 19-1306-777-сонли ижро варакасига асосан, Термиз шаҳри, Ю.Ражабий кўчаси ёқасида жойлашган, ЯТТ «Азизова Сайёра»га тегишли, умумий ер майдони 55,75 кв.м, фойдаланиши майдони 47,0 кв.м. бўлган, 2 ҳонадан иборат савдо дўқони биноси.

Бошлангич баҳоси — 30 000 000 сўм.

Савдога Олтиной тумани СИБ томонидан Сурхондарё вилояти хўжалик судининг 2010 йил 25 январдаги 19-0907/15436-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Олтиной тумани, «Олтиной» КФИ, Гулистан махалласи манзилда жойлашган, «Олтиной паррандари» шўба корхонасига тегишли, умумий курилиш майдони 309,83 кв.м бўлган, 1991 йилда курилган, 1 қаватли, бостирига ва хизмат уйи (К ва Л литерлардаги) кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 23 400 000 сўм.

Аукцион савдоси 2013 йил 12 август куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар расмий иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул килинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушли). Аризаларни қабул килинадиган кундан соат 18.00.

Савдога Кўмўргон тумани СИБ томонидан куйидаги кўймас мулклар тақорор кўйилмоқда:

1. ЖИБ Жаркўргон тумани судининг 2012 йил 9 октябрдаги 1-1875-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Олтиной тумани, «Дўғоба» КФИ, Дўғоба маҳалласида жойлашган, умумий майдони 600 кв.м. бўлган, 2011 йилда курилган, 1 қаватли, 14 ҳонадан иборат яшаш уйи.

Бошлангич баҳоси — 12 500 000 сўм.

Савдога Термиз тумани СИБ томонидан куйидаги кўймас мулклар тақорор кўйилмоқда:

1. ЖИБ Денон туманлардо судининг 2012 йил 9 октябрдаги 1-1875-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Олтиной тумани, «Дўғоба» КФИ, Дўғоба маҳалласида жойлашган, умумий майдони 1200 кв.м, 2009 йилда курилган, 1 қаватли, 4 ҳонадан иборат яшаш уйи.

Бошлангич баҳоси — 42 257 436 сўм.

Савдога Термиз тумани СИБ томонидан куйидаги кўймас мулклар тақорор кўйилмоқда:

1. ФИБ Денон туманлардо судининг 2012 йил 9 октябрдаги 1-1875-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Олтиной тумани, «Дўғоба» КФИ, Дўғоба маҳалласида жойлашган, умумий майдони 1500 кв.м, 1 қаватли, 3 ҳонадан иборат яшаш уйи.

Бошлангич баҳоси — 20 193 616 сўм.

Савдо 2013 йил 29 июль куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар расмий иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул килинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушли). Аризаларни қабул килининг охирги муддати — 2013 йил 26 июль куни соат 18.00.

Кўмас мулклар билан тегишли суд ижрошлиари бўлумининг вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.

Талабгорлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фойзидан кам бўлмаган микдордаги закалат пулини тўлов хужжатида ижро хўжатида ракамига тўлашлари шарт: 2028000004920609027, МФО 01063, СТИР 207122519.

Буортманолар мулк бошлангич баҳосининг 10 фойзидан кам бўлмаган микдордаги закалат пулини тўлов хужжатида ижро хўжатида ракамига тўлашлари шарт: 2028000004920609027, МФО: 01063, СТИР 207122519.

Буортманолар мулк бошлангич баҳосининг 10 фойзидан кам бўлмаган микдордаги закалат пулини тўлов хужжатида ижро хўжатида ракамига тўлашлари шарт: 2028000004920609027, МФО: 01063, СТИР 207122519.

Бошлангич баҳоси — 54 050 000 сўм.

2. Сурхондарё вилояти хўжалик судининг 2012 йил 5 ноябрядаги 19-1207/12010-сонли ижро варакасига асосан, Термиз шаҳри, Ибн Сино кўчаси ёқасида жойлашган, «Termiz Baraka Nur» МЧЖга тегишли, умумий ер майдони 111,22 кв.м, фойдаланиши майдони 93,34 кв.м.

Бошлангич баҳоси — 267 969 032 сўм.

Аукцион савдоси 2013 йил 29 июль куни соат 11.00

да бўлиб ўтади. Аризалар расмий иш кунлари соат 10.00

дан 16.00 гача қабул килинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушли).

Аризаларни қабул килининг охирги муддати — 2013 йил 26 июль куни соат 18.00.

Кўмас мулк билан тегишли суд ижрошлиари бўлумининг вакили иштирокида бевосита жойига чиқи

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

Философия живописи



ХУДОЖНИК зачастую гораздо тоньше воспринимает окружающую действительность, чем люди других профессий. Он старается отобразить средствами живописи социальные проблемы и процессы, происходящие в мире, чтобы отыскать путь к эффективной модели всечеловеческих отношений.

говорят многие философи, историки, политики и социологи. Сейчас мир на нашей планете безвозвратно меняется и наступило время, когда человечество в лице самых разных социально-политических мировоззрений старается найти Откровение, путь к созданию нового духовно-нравственного устоя, в котором каждая нация и каждый человек чувствовали бы себя комфортно, обогащали бы свою духовную культуру. А кто как не художник чувствует происходящее особенно остро.

Тиори обладает редким качеством истинного видения символического сюрреализма — этого влиятельнейшего течения в искусстве XX—XXI веков, основы которого создал французский поэт Андре Бретон. Ее работы известны узбекистанцам, зрителям и коллекционерам зарубежных стран. В своем творчестве художница использует тему — идею об идеальном мире, основанную на системных концепциях лучших

гуманистических умов человечества, среди которых Аль Фараби, Абу Али ибн Сино, Платон, ибн Рушд, Кампандэла и другие.

Например, полотно «Древо мира», где буквально олицетворена красками вся вселенная, населенная не эпическими героями, а великими учителями разных цивилизаций. Вот Заратуштара, возлагающего алтарь первородного огня, созерцающий мир Будда, «царь богов» Индра... Древо мира в представлении многих народов земли не что иное, как «Древо жизни», являющееся философско-образным понятием гармоничного мируустройства. Картина «Ангелы древнего мира», написанная в сине-голубой гамме с розовыми отсветами, передает иреальность пространства, в котором ангелы охраняют Древо жизни нашей цивилизации. Здесь же силует человека — покровителя природы и бытия. Он и сам становится ангелом-хранителем. Сюжеты полотен «Соединение миров» и «Он возвращает надежду» повествуют зрителям о глобальной толерантности и доверию, междукультурном взаимоуважении. Лучшие здания и храмы, возведенные в разные времена, эстетически объединяют государства в едином целое, вне зависимости от их геополитического влияния, исторического опыта, уровня экономики. Талантливое владение цветовой палитрой делает необычайно выразительными картины «И в тебе будущее», «Гимн светилам», другие.

Ярко написаны работы «Хранитель огня предков» и «Встреча величия и мудрости», на которых изображены древние каменные изваяния. В них как бы заключены души ушедших в вечность предков, со временем обратившихся в скалы и хранящих для потомков тепло своего сердца. С ними перекликается феноменально по сложности полотно «И в тебе прошлое», где будто из тумана столетий в изломанном



пространстве появляются храмы Каратепе и Бамиана, Лхасы и Цонха, Подша-Ата и Парпиг-Ата... Откуда-то сверху на них взирают странствующие пилигримы и забытые божества.

Серию исторических и концептуальных картин Л. Тиори завершают сюжеты, отображающие образы и ощущения нашего времени. Таковы, в частности, «Кардиограмма ночного города», «Молчание воина», «Греза моего сердца»... Цикл ее работ об общечеловеческой духовности и ценностью связывает далеких предков с сегодняшними реалиями и миропорядком. Возможно, это попытка показать нам тропинки, ведущие к построению желаемого всеми идеального «Большого мира», где жизнь людей будет наполнена гармонией, духовным совершенством, эстетикой и простой человеческой истиной. Эти картины не рассчитаны на то, чтобы просто на них посмотреть, поскольку вводят нас в сферу философских образов и понятий, в художественное переплетение исторической и современной реальности. Можно с уверенностью сказать, что каждый, кто их увидит, поймет и прочувствует написанные сюжеты и образы, получит заряд особенной эмоциональной энергии и тем самым уже изменит мир к лучшему, хотя бы свой внутренний...

Владимир КАРАСЕВ,
доктор исторических наук.

Ярким представителем живописцев Узбекистана, создающими философские или концептуальные произведения, является ташкентская художница Любовь Тиори, чье творчество порой носит научно-просветительский характер и ярко выраженную гуманистическую направленность. На весеннем вернисаже мэтров изобразительного искусства, прошедшем в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана, демонстрировался ряд ее работ, которые вызвали большой интерес у искусствоведов и зрителей. Это была только часть из новой серии полотен, посвященных теме «Создание великого мира» — тому, о чём в последние годы

На правах рекламы

ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

Способствуя модернизации отраслей экономики

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ и либерализация банковской системы, повышение уровня капитализации коммерческих банков, создание новых механизмов кредитования в нашей стране открыли для финансовых учреждений и товаропроизводителей новые горизонты сотрудничества и способствуют реализации перспективных проектов, осуществлянию модернизации и технического переоснащения производств.



Новое оборудование, приобретенное нами, позволяет осуществлять это в полной мере и, что не менее важно, заниматься об экологии и получать после переработки использованной полиэфирной тары вторичное полимерное волокно. Таким образом мы наладили выпуск ПЭТ-флексы, применяемой для действующего производства штапельного волокна, готовой продукции для предприятий мебельной отрасли, пошив одеял, подушек, других товаров народного потребления.

Модернизация производства даст возможность нашему предприятию, где сегодня трудятся около 70 человек, ежегодно производить продукцию более чем на 9,1 миллиона долларов и получать среднегодовую чистую прибыль в размере 254 тысячи долларов.

Обновленное производство имеет теперь целый ряд преимуществ перед потенциальными зарубежными конкурентами, такие, как наличие высокопроизводительного оборудования и передовых технологий, а также низкая себестоимость продукции за счет внедрения собственного производства ПЭТ-флексы.

Сохид АКБАРОВ,
руководитель
ООО «AL Nazar Orzu Servis».

Достойный вклад в наращивание промышленного потенциала республики вносит и Самаркандское отделение Национального банка Узбекистана, оказыvающее содействие развитию в регионе малого бизнеса и частного предпринимательства, агропромышленного комплекса, текстильной промышленности и других отраслей.

К примеру, благодаря кредиту Самаркандского отделения НБУ в размере свыше одного миллиона долларов США коллектив нашего ООО «AL Nazar Orzu Servis» расширил производство за счет приобретения современного высокотехнологичного оборудования, позволяющего производить продукцию,

соответствующую мировым стандартам. В частности, востребованное в стране и за рубежом штапельное волокно, без которого трудно представить современную текстильную индустрию.

Это универсальный волокнистый материал, относящийся к классу химических веществ, называемых полизифирные волокна, ткани из которых не мнутся, не выгорают и долго сохраняют высокую прочность. В настоящее время их производство — четко отложенный процесс, но при этом требующий постоянного совершенствования технологий в целях повышения нормы выработки продукции и сокращения доли отходов.

Сохид АКБАРОВ,
руководитель
ООО «AL Nazar Orzu Servis».

Сохид АКБАРОВ, руководитель ООО «AL Nazar Orzu Servis».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 604. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

ISSN 2010-8877
9772010 667001

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

10 июля 2013 года

Пять пишем, восемь в уме

В КАЗАНИ набирает обороты XXVII Всемирная летняя Универсиада, на которой более девяти тысяч спортсменов из 162 стран мира разыграют медали по 27 видам спорта.



студенческих игр. Этот оптимистический настрой нашел свое подтверждение в победных боях наших боксеров. Сразу восемь узбекских мастеров кочканий перчатки вышли в полуфинал боксерского турнира. Отличное достижение!

С огромным преимуществом выигрывает свои поединки новичок сборной Хасанова. Замира Ахмедова завоевала бронзовую медаль среди спортсменок в весовой категории до 52 килограммов. А чемпионкой студенческих игр в этом виде стала туркменка Гульбодар Бабамуратова, победившая в финале азербайджанскую спортсменку Ульвию Керимову.

В борьбе на поясах наша соотечественница Замира Ахмедова завоевала бронзовую медаль среди спортсменок в весовой категории до 49 килограммов. Боевой дух демонстрирует и его земляк Жасурбек Латипов (52 кг). Явно нацелился на «золото» Универсиады, показывая очень техничный бокс, капитан сборной команды Узбекистана Эльшод Расулов. В предварительном поединке он уверительно выиграл у Симона Фиори из Италии, а в четвертьфинале не оставил никаких шансов азербайджанскому мастеру Рафу Рахимову.

Восьмь полуфиналистов в состязаниях боксеров — это восемь медалей. Так что если в копилке нашей сборной после двух соревновательных дней пять медалей Всемирной Универсиады, то можно (пока в уме) прибавить к этой цифре еще восемь — именно столько наград различного достоинства принесут узбекские боксеры, даже если проиграют свои полуфинальные поединки.

Особый разговор — о поединках боксеров в Казани, где наши соотечественники своими выступлениями доказывают, что узбекская школа бокса по праву является одной из лучших в мире. Незадолго до начала студенческих игр один из тренеров сборной Мурат Эргашев подчеркнул, что перед каждым без исключения членом нашей боксерской дружины поставлена вполне реальная задача выиграть медаль Всемирных

Игорь САНЕЕВ.

Дана ТАГАЕВА.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»



В связи с унификацией самолетно-моторного парка Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» предлагает к продаже авиационную технику:



Самолет пассажирский A310
трехклассной
компоновки (3 шт.)



Самолет RJ-85 (3 шт.)

А также продолжается программа реализации авиационной техники типа ТУ-154М, ТУ-154Б, ИЛ-76ТД и соответствующих авиадвигателей.

Сертификат № СЭ 1-0

Для получения подробных технических данных по самолетам следует отправить запрос по электронной почте: info@uzairways.com, common@airtech.uz Дополнительная информация по телефонам: (+99871) 140-45-90, 254-19-12

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 604. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
Ф. КУБАРЕВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.55 Подписано в 21.35